

## Indhold

|  |   |
|--|---|
| Torben Laurén genansat.....                | 1 |
| Forventet overskud for 2008 .....          | 1 |
| Håb om midler til udviklingsprojekter..... | 2 |
| Patientlegater .....                       | 3 |
| To nye professorer .....                   | 4 |
| Print-selv-skabeloner og PowerPoint.....   | 4 |
| Fokus på palliation.....                   | 5 |
| Forebyggelse af tryksår .....              | 6 |
| Avis til patienterne.....                  | 6 |

## Torben Laurén genansat

### Henning Daugaard er fratruddet som direktør og Torben Laurén er genansat som vicedirektør

Sammensætningen af en ny direktion på Gentofte Hospital er en noget kompliceret proces, da åremålet udløber for begge vicedirektørstillinger. Samtidig er hospitalsdirektør Henning Daugaard fratruddet sin stilling med udgangen af februar, hvilket har betydet, at alle tre direktørstillinger har været i spil her i foråret.

Status lige nu er dog, at Torben Laurén i fredags blev genansat som vicedirektør og vil være konstitueret hospitalsdirektør, indtil en ny direktør er i hus. Direktørstillingen vil snarest muligt blive slået op. Ansættelsesudvalget er gået i gang med forarbejdet, og de forventer at indrykke stillingsannoncen midt i marts. Når hospitalsdirektøren er i hus fortsætter arbejdet med at få den sidste vicedirektør ansat.

*Yderligere oplysninger: Konstitueret hospitalsdirektør Torben Laurén*

## Forventet overskud for 2008

### Vi venter spændt på det endelige regnskabsresultat

#### Underskud blev vendt til overskud

Vi kunne i det seneste nummer af Nyhedsbrevet fortælle, at Gentofte Hospital ser ud til at komme rigtig flot ud af 2008. Det forventede positive resultat skal ses i sammenhæng med, at vi i 2008 udviste stor tilbageholdenhed på udgiftsbudgettet. Da der samtidig har været et meget højt aktivitetsniveau i afdelingerne i 2. halvår af 2008, ser det ud som om det forventede underskud er blevet vendt til et overskud.

**Endelige resultat klar om få uger****Regionen regner**

Vi venter på det endelige regnskabsresultat, som opgøres af regionen i løbet af de kommende uger. Inden regnskabet kan gøres helt færdigt, skal regionen bl.a. lave en endelig opgørelse af hospitalernes aktiviteter efter takststyringsmodellen, samtidig med at der skal gennemføres en række korrektioner i hospitalernes budgetter som følge af hospitalsplanen.

**Vi ønsker at bruge overskuddet der, hvor vi har sparet ekstra i 2008****Overskud søges overført til 2009**

Planen er at søge om at få overført et eventuelt overskud for 2008 til 2009, hvilket kræver politisk godkendelse. Kommer vi som forventet ud af 2008 med et overskud, vil vi søge at overføre dette til anvendelse inden for de områder, hvor der blev sparet ekstraordinært i 2008, herunder bl.a. til kompetenceudvikling, apparatur og IT-udvikling.

*Yderligere oplysninger: Økonomi- og planlægningschef Torben Hedegaard Jensen og konstitueret hospitalsdirektør Torben Laurén*

**Håb om midler til udviklingsprojekter****Gentofte Hospital med i slutrunden om midler fra Fond til Investeringer i Arbejdskraftsbesparende Teknologi****To projekter med i den endelige bedømmelse**

Gentofte Hospital har to ansøgninger med i den endelige ansøgningsrunde hos ABT-fonden. Denne "fond til investeringer i Arbejdskraftsbesparende Teknologi" blev oprettet i forbindelse med finansloven for 2008 og har til formål at finansiere projekter i det offentlige, der anvender teknologi eller nye arbejds- og organisationsformer til at frigøre ressourcer til borgernær service. Fonden har tre mia. kr. til uddeling i perioden 2009-2015.

**De to projekter, vi har sendt ind, er:****1) Den kommende Sterilcentral**

Gentofte Hospital ønsker at indføre automatiske transport- og lagersystemer i erkendelse af, at der er processer i sterilcentraler, som transportbånd og lagersystemer vil kunne varetage på samme måde som mange virksomheder i industrien. Specielle krav om sterile systemer kendes allerede fra f.eks. fødevarer- og medicinalindustrien. Automatiseringen vil bevirke, at sterilcentralen kan fokusere stærkt på kvalitet - selv med en reduceret personalebesætning. Gentofte Hospital har allieret sig med Teknologisk Instituts Robotcenter for at få indrettet systemet til hospitalets behov. Der er altså god mulighed for at gøre sterilcentralen til en højteknologisk arbejdsplads, hvor der bl.a. også vil være fokus på korrekte arbejdsstillinger for personalet.

**2) Nyt kaldesystem**

Projektet søger midler til en pilottest af det nye kaldesystem, der skal gennemføres på to sengeafsnit. Det eksisterende snoretræks-

**Sterilcentralen som højteknologisk arbejdsplads****Pilottest af IP-kaldesystem**

# Nyhedsbrev nr. 5

system skal erstattes med et nyt system, hvor patienternes kald vil gå til nærmeste relevante plejepersonalets bærbare IP-telefon. IP-kaldet kan overbringe information om patientens behov samt identificere den kaldende patient. Dermed får plejepersonalet mulighed for at reagere hurtigt og præcist på patientens individuelle plejebehov. Gentofte Hospital samarbejder med Teknologisk Instituts centre for Arbejdsliv og for IT-Udvikling på projektet.

## Tidshorisont

Fra Region Hovedstaden er der i denne ansøgningsrunde indsendt ni prækvalifikationsansøgninger, hvoraf de seks er kommet videre til den endelige runde, heraf altså to fra Gentofte Hospital. På landsplan er der 43 projekter med i den endelige bedømmelse. Der forventes svar på ansøgningerne i juni 2009. Der kan læses mere om ABT-fonden på: [www.abtfonden.dk](http://www.abtfonden.dk).

*Yderligere oplysninger: It-chef Thomas Kjellberg Christensen og konstitueret hospitalsdirektør Torben Laurén*

## Patientlegater

**Gentofte Hospital har to patientlegater under afvikling, og derfor skal alle pengene være delt ud inden udgangen af år 2011**

**Legaterne kan søges både af patienter, som har, eller har haft, tilknytning til hospitalet**

Gentofte Hospital administrerer to patientlegater, som kan uddeles i portioner af henholdsvis 10.000 kr. og 20.000 kr.

**Frøken Jørgensens legat** uddeles til brug ved rekreationsophold og kan søges af både nuværende og forhenværende økonomisk trængende patienter, som kan dokumentere tilknytningen til Gentofte Hospital.

**Karl Viggo Petersens legat** uddeles til økonomisk trængende patienter til formål, som det offentlige ikke hjælper økonomisk med. Legatet kan søges af patienter med tilknytning til Gentofte Hospital.

**Både indlagte og ambulante patienter kan søge legaterne**

Som medarbejdere må I meget gerne gøre patienterne opmærksomme på legaternes eksistens og mulighederne for at søge. Der vil meget snart blive omdelt foldere til alle afdelinger med nærmere information om ansøgningsprocessen.

Information om legaterne er også tilgængelig på hjemmesiden [www.gentoftehospital.dk/legater](http://www.gentoftehospital.dk/legater), hvor man også kan downloade pjecen. Pjecen forklarer også, hvilke afdelinger man skal være eller have været tilknyttet for at komme i betragtning.

*Yderligere oplysninger: Patientservice- og regnskabschef Berit Schwartz og konstitueret hospitalsdirektør Torben Laurén*

## To nye professorer

**Bo Abrahamsen er pr. 1. marts 2009 ansat som professor på Medicinsk afdeling F og Lars K. Poulsen er pr. 1. februar 2009 ansat som professor på Dermato-allergologisk afdeling K.**

**Gentofte Hospital styrker forskningen i knogleskørhed**



Bo Abrahamsen

Overlæge, ph.d., Bo Abrahamsen (45) er ansat pr. 1. marts 2009 som ny professor i klinisk registerforskning ved Klinisk Institut, Syddansk Universitet. Professoratet er en kombinationsstilling mellem Gentofte Hospital, Syddansk Universitet og Odense Universitetshospital. Som professor skal Bo Abrahamsen forske i kroniske sygdomme, bl.a. knogleskørhed og kortlægge forekomsten af risikofaktorer i befolkningen samt virkninger af behandling. Samtidig skal han være med til at kortlægge patienternes forbrug af medicin. Forskningen udføres ved hjælp af befolkningsundersøgelser og sundhedsvæsenets registre.

Bo Abrahamsen fortsætter som forskningsansvarlig overlæge og vil også fremover være tilknyttet Osteoporoseklinikken og Endokrinologisk sektion ved Medicinsk afdeling F, Gentofte Hospital.

### Ny professor i basal allergologi

Lars K. Poulsen tiltrådte pr. 1. februar 2009 et professorat i basal allergologi. Professoratet hører under Institut for Neuro- og Sansefag (Københavns Universitet) med tilhørende overlægestilling på Dermato-allergologisk afdeling K på Gentofte Hospital.

Lars K. Poulsen deltager med sin forskning i et EU-finansieret projekt, hvor man vil forsøge at udvikle vacciner mod fødevareallergi. I dag findes der ingen vacciner mod fødevareallergi, og fødevareallergikere kan derfor kun behandles gennem grundig kostvejledning, der sikrer at den kost, patienten indtager, er fuldstændig fri for allergifremkaldende fødevarer.

Lars K. Poulsen er civilingeniør med speciale i kemi fra 1984 (DTU), lic. med. fra 1988 og dr. med. fra 2000 (Det Sundhedsvidenskabelige Fakultet under Københavns Universitet).

**Forskning i vacciner mod fødevareallergier**



Lars K. Poulsen

*Yderligere oplysninger: Professor Lars K. Poulsen, professor Bo Abrahamsen og konstitueret hospitalsdirektør Torben Laurén*

## Print-selv-skabeloner og PowerPoint

**På intranettet Geni findes skabeloner i Gentofte-design, der er lige til at bruge**

På Gentofte Hospital vil vi gerne signalere, at vi er en professionel virksomhed. Derfor er det vigtigt, at vores papirbaserede og digitale kommunikation er ensartet og lever op til retningslinjerne i vores designmanual. Til dette formål er der udarbejdet en række brugervenlige Word-skabeloner til medarbejdere. Skabelonerne har det

**Lav selv rapporter, pjecer, invitationer og plakater**

# Nyhedsbrev nr. 5

rigtige layout, og de er lige til at fylde tekst ind i. Så hvis du har behov for selv at layoute rapporter, pjecer, invitationer eller plakater, er det blot at gå i gang. Udover skabelonerne til print, findes der også en PowerPoint-skabelon.

## Her finder du skabelonerne:

Du finder skabelonerne via den gule hovedmenu på Geni under menu-punktet *Kommunikation* > *Print-selv-skabeloner* eller ved [at klikke her](#). Læs også mere om [designmanualen her](#).

*Yderligere oplysninger: Webkoordinator Henrik Spurr og sekretariatschef Kirsten Bork*

## Fokus på palliation

### Kom til temaeftermiddag om palliation

**Temaeftermiddag om  
palliation den 25.  
marts 2009**

Palliationsudvalget inviterer til temaeftermiddag, hvor der stilles skarpt på følgende spørgsmål:

- Hvilke udfordringer møder personalet, når der er behov for palliation?
- Benyttes den seneste viden?
- Er samarbejdet med kommuner og almen praksis optimalt?

Temadagen henvender sig til klinikere, der i deres daglige arbejde er involveret i patientforløb, hvor kurativ behandling ikke længere er en mulighed, og hvor der i stedet er behov for en palliativ indsats.

**Temaeftermiddagen finder sted på Gentofte Hospital  
25. marts 2009 kl. 12.00 – 15.30  
Lokale O i Auditoriebygningen (opgang 10)**

### Palliative behandlingsmuligheder i eget hjem

Temadagen vil belyse, hvordan vi skaber gode rammer på hospitalet for at tilgodese patienter og pårørende i en palliativ fase. Der vil også i høj grad blive fokuseret på vores samarbejde med andre instanser, f.eks. i forhold til palliative behandlingsmuligheder i eget hjem.

**Tilmelding senest den  
10. marts 2009**

Af hensyn til den praktiske planlægning er tilmelding senest tirsdag den 10. marts 2009 via de respektive afdelingsledelser til palliationsudvalgets sekretær, planlægningskonsulent Lotte Hede på [lothed01@geh.regionh.dk](mailto:lothed01@geh.regionh.dk).

*Yderligere oplysninger: Koordinerende sygeplejerske Henrik Tafdrup og konstitueret hospitalsdirektør Torben Laurén*

## Forebyggelse af tryksår

**Temaeftermiddag i Store Auditorium onsdag den 4. marts fra 12.00 – 15.00**

Vær med til en eftermiddag om tryksår den 4. marts 2009. Alle er velkomne!

Kom og hør oplæg om:

### Tryksårspolitik på Gentofte Hospital

Jane Olsen, ledende oversygeplejerske, afdeling K, formand for tryksårsforebyggelses-udvalget

### Risiko, forebyggelse og rescoring

Linda Christensen, klinisk udviklingssygeplejerske, afdeling I og Helene Bliddal, kvalitetskoordinator, afdeling K

### Forflytning

Per Olsen, portør, Serviceafdelingen

### Rekvirering af dynamiske madrasser

Linda Christensen, klinisk udviklingssygeplejerske, afdeling I

Der serveres sandwich til arrangementet. Alle er velkomne!

*Yderligere oplysninger: Ledende oversygeplejerske Jane Olsen og konstitueret hospitalsdirektør Torben Laurén*

## Avis til patienterne

### Politikens læsere vil donere avisabonnementer til Gentofte Hospital

Aviserne er til vente- og opholdsrum

På Gentofte Hospital har vi fået mulighed for at modtage gratis avisabonnementer til patienternes vente- og opholdsrum. Giverne er Politikens læsere, der har mulighed for at donere avisen til godgørende formål i stedet for at afmelde den i deres ferie. Det benyttede mange læsere sig af sidste år, og Politiken vil derfor køre videre med ordningen i 2009. Det foregår på den måde, at donationerne lægges sammen, så der minimum bliver tale om abonnementer af tre måneders varighed.

### Registrering via Geni

Er I interesserede i at komme i betragtning til et abonnement på din afdeling/afsnit, [kan I registrere jer på intranettet Geni her](#). Antallet af abonnementer hospitalet kan modtage vil afhænge af, hvor mange læsere, der vælger at donere. Men et bud fra Politiken lyder på mellem 10 og 20 abonnementer til hospitalet.

*Yderligere oplysninger: Webkoordinator Henrik Spurr og sekretariatschef Kirsten Bork*